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петак, 04 новембар 2016 15:40

Босанскохерцеговачки политичари упозоравају да највиши хрватски званичници
директним мешањем у унутрашња питања БиХ понижавају државне институције и
генерално државу. Цела хрватска јавност и државни врх те земље бурно су реаговали
на хапшење припадника ХВО због ратних злочина над Србима у Орашју 1992.

  

  

Наиме, предсједник Владе Републике Хрватске Андреј Пленковић је, након хапшења у
БиХ, рекао да су она припремана дуже времена те да је тајминг индикативан. Он је
поручио да ће се ухапшенима пружити правна и конзуларна помоћ те да је Хрватска већ
изразила забринутост и партнерима у НАТО-у. 

  

Пленковић је истакао да Хрватска поштује независност правосуђа, али да концепт
удруженог злочиначког подухвата, за шта се терете припадници ХВО-а, Републици
Хрватској није прихватљив јер је током рата штитила Хрвате у БиХ и бранила
суверенитет те земље. 

  

На изјаву Пленковића реаговало је Тужилаштво БиХ, из којег су поручили да се у
предмету за ратне злочине у Орашју не ради о квалификацији удруженог злочиначког
подухвата, већ да се наведене сумњичи за казнена дјела ратног злочина (злочин против
човјечности и ратни злочин против ратних заробљеника) по заповједној и индивидуалној
одговорности.
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СНСД: Недопуство је да се Тужилаштво БиХ правда пред политичарима из
Хрватске

  

Заступница СНСД-а у Заступничком дому Парламентарне скупштине БиХ Милица
Марковић сматра како се на овакав начин Тужилаштво БиХ правда политичарима из
сусједне земље, што је недопустиво. 

  

„Тужилаштво БиХ је почело да се правда и вади из те ситуације с образложењем да
припадници ХВО-а нису оптужени за једну већ за другу ствар. То је необјективно и
неисправно", рекла је Марковић. 

  

Она је истакла да Хрватска уобичајено тврди да су припадници њиховог народа друге
народе одбијали у самоодбрани, а да је тамо гдје су убијани Хрвати ријеч о геноциду и
злочину над човјечношћу. 

  

"То је потпуно нереалан и необјективан приступ хапшењима свих особа које су
осумњичене за ратни злочин. Мислим да се Хрватска директно мијеша у правосудни
систем БиХ и да жели послати поруку како се Хрвати не смију дирати без обзира на то
кога су убијали и шта су радили током рата у БиХ. То није пријатељски, а ни
рационално", рекла је Марковић. 

  

Институције из БиХ шуте на изјаве хрватских политичара па тако не реагује ни
Предсједништво БиХ, али ни Министарство вањских послова БиХ. Марковић сматра да је
то приступ "линије мањег отпора" како се не би повриједили Хрвати у БиХ. Истиче како
су на понашање хрватских функционера реаговали политичари из ентитета РС-а.
  
  "То је потпуно ненормалан приступ вањској политици. Шути се на овакве изјаве
хрватског премијера и предсједнице који су највећи званичници сусједне земље. Ту се
ради о непособности и недовољној храбрости представника БиХ да се суоче са
проблемима", казала је Марковић. 

  

Закључила је да Хрватска жели директно сугерисати правосуђу БиХ шта и како треба да
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ради, што је недопустиво. 

  

"Да је обрнут случај знате какве би биле реакције? Било би и дипломатских нота и
позивања амбасадора на консултације и конференција за медије. Све је до људи. И у
овом случају људи који су на власти у БиХ очито немају ни храбрости, а ни одговорности
да се суоче са свим тим", рекла је Марковић за Клиx.ба.

  

О изјавама хрватских политичара разговарали смо и са заступником СДП-а БиХ у
Парламентарној скупштини БиХ Сашом Магазиновићем. Исто као Марковић и он
сматра како се Хрватска директно умијешала у унутрашњу политику БиХ. 

  

"Невјероватно је бахато уплитање Хрватске у један правосудни процес у БиХ. То је
наочитији деманти недавних порука званичника из Хрватске да се немају намјеру
мијешати у унутрашњу политику БиХ", рекао је Магазиновић. 

  

Изразио је забринутост због тога што Хрватска очито жели управљати бх. правосуђем
при томе злоупотребљавајући свој статус чланице Европске уније. 

  

"Један од разлога за то може бити и њихов страх од истине. Свим осумњиченим треба
дати прилику да докажу своју невиност у фер и поштеним условима пред правосудним
институцијама БиХ гдје се овај случај треба расвијетлити", казао је Магазиновић за
Клиx.ба.

  

Он додаје да сусједне земље коначно требају схватити да БиХ није њихова играчка. На
питање како коментарише шутњу БиХ, Магазиновић одговара да су бх. власти очито
заузете убрзавањем процеса у БиХ са нула километара на сат. 

  

(Кликс.ба)
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